

# 中国民族器乐民间乐种组合展演今天开幕

## 7场演出门票全部赠送完毕

本报海口7月10日讯（记者尤梦瑜 实习生吴可丽）第二届中国民族器乐民间乐种组合展演将于7月11日至15日在海口举办。记者今天从组委会了解到，此次展演采取公开免费赠票形式，向海南观众直接赠送6场展演及1场闭幕音乐会共7场演出门票。截至目前，所有演出门票已全部赠送完毕。与此同时，来自全国各地将参加11日第一批展演的队伍已陆续抵达海口，并为展演做最后打磨。

作为文化部的重点文化活动之

一，该展演引来多个省区市争相申办，在经过对举办场馆、主办方承办大型文化活动能力等多方评估后，同时作为对申办地文化事业的支持，最终本届展演落户海南。

省文体厅相关负责人介绍，此次活动对海南而言，是一次难得的学习机会，有助于传承弘扬优秀民族音乐文化，推出优秀作品和人才，进一步丰富海南人民的文化生活，提升海南国际旅游岛形象。

“这次展演的门票真是一票难求，

掀起了海南观众对于民族音乐、传统艺术的热情。”负责票务的工作人员告诉记者，此次展演超过80%的门票以电话预订方式向公众免费派送。在7月6日该展演新闻发布会结束后，公众就通过3个电话号码进行门票预订，7月7日订出40%，到7月9日下午全部门票就已赠送完毕。

除门票预订火热外，多个参演队伍的排练也在火热进行中。

河南靳宝伟唢呐艺术团此次将为

椰城观众带来唢呐曲目《李豁子离婚》

和《十八板》。“我们这几天一直在排练，昨晚一直练到12点多，就是为了在这个汇聚全国民间音乐的舞台上把我们的特色展示出来。”艺术团负责人靳宝伟希望通过此次展演，将这两首在河南颇受欢迎的曲目带给海南观众。

“这次我们带来的曲目在原来的基础上进行了改良和创新，希望呈现给海南观众一场更完美的演出。”浙江艺术职业学院音乐系副主任高澄明说。江南丝竹音乐社将带来《中花六板》和《小霓裳》两首曲目，演奏中将用

到二胡、扬琴、笛、箫、琵琶、古筝等多种乐器。据介绍，《小霓裳》曾斩获第二届海内外江南丝竹邀请赛银奖，此次在海南参展，是改编后的首次亮相。

晋北鼓吹是国家级非物质文化遗产项目之一，晋北鼓吹“八大套”主要流行于山西省五台、定襄两县，因有八首大型套曲而得名“八大套”。由于演出时间限制，此次展演从“八大套”中挑选了经过改编的《青天歌》和传统的《三对面》，希望能带给海南观众一次特殊的试听体验。

## 纪录片《时代的回音》将于11月在央视首播

据新华社北京7月10日电（记者史竞男）全面回顾展现中国音乐金钟奖发展历程的纪录片《时代的回音》，将于今年11月在中央电视台首播，并计划向海外推广播出。这是记者10日从中国音乐家协会、广州市文化广电新闻出版局和中央新闻纪录电影制片厂联合在京主办的新闻发布会上获悉的。

中国音乐家协会分党组书记韩新安表示，10届金钟奖走过的16年，也是中国日新月异发展的16年。《时代的回音》将充分展现历届获奖音乐人和他们创作的作品，展现当代中国的精神风貌和文化自信。

## 《变形金刚5》内地票房突破15亿元 业内人士预测难超前作

本报海口7月10日讯（记者卫小林）进口大片《变形金刚5》自6月23日上映以来，到今天于在我国内地票房突破15亿元，但海南院线业内人士告诉记者，虽然适逢暑期档，但该片内地票房很难超越前作《变形金刚4》的19.76亿元。

据介绍，《变形金刚5》首映当天，虽然在全国拿下3.31亿元票房，但还是不及今年首映日全国票房冠军影片《速度与激情8》的4.2亿元，甚至也赶不上今年春节档上映的国产大片《西游伏妖篇》首日票房的3.55亿元。特别是随着影片放映时间拉长，该片口碑开始下滑，不少影迷吐槽该片只剩爆炸场面，看不见片中人物的内心，因此票房没有出现热潮。

业内人士表示，《变形金刚5》这样的超级大片一上映，使得一些本来想上映的新片都主动避让，导致影市上片源比较单一，因此在这样的背景下，《变形金刚5》连续13天称霸票房冠军，直到它上映第14天，才被国产惊悚片《京城81号2》首映夺得冠军宝座，《变形金刚5》退居亚军。但次日就有好莱坞大片《神偷奶爸3》首映高调夺冠，《变形金刚5》日票房一再下滑，目前每天仅有数百万，“看来要超过前作《变形金刚4》的19亿多元，恐怕太难了。”该人士说。

## H1 灯笼椒 如何判断影片品质高下？

■ 冯巍

都说判断电影好坏没有标准，纯靠个人感觉。但事实果真如此吗？笔者觉得非也。以正在热映的“周星驰接班人”卢正雨导演新片《绝世高手》为例，可以证明影片品质高下可以“立判”。

第一个指标可看影迷评分和人气。在影迷云集且以挑剔著称的豆瓣网上，该片上映4天来，评分只有6.7分，说明并非高分，由此可以判断，其艺术质量还有上升空间。从参评人数来看，仅有1.9万人参加，比同档期上映的动画片《神偷奶爸3》少了1万多人，说明人气并不很高。但它好过票房亚军影片《京城81号2》的4.1分和6000多人参评，影片品质高下，可谓一目了然。

第二个指标要看票房成绩和排序。《绝世高手》4天票房才8000万元，而同档期上映的《神偷奶爸3》竟然已达5亿元，孰高孰低，不言自明。从票房排序上看，后者4天都雄霸冠军宝座，而《绝世高手》前两天仅登上季军位置，第三天均跌至票房第四，说明它对影迷吸引力不够。有的慢热影片，像《摔跤吧！爸爸》，票房排序还会渐渐上升，证明它对影迷越来越有吸引力。

当然，笔者推荐的这两大指标，只是对影片品质大致的判断，这并不排斥影迷个人体验差异的存在，甚至还有可能出现天壤之别的差异，这就要算是观众口碑了。具体到《绝世高手》来说，喜欢卢正雨的影迷把他捧上了天，不喜欢“无厘头”喜剧的影迷，可能毫无感觉。所以，观众口碑是判断影片品质高下的第三类指标。都说好就是真的好，毁誉参半就值得考虑了。

## 《冈仁波齐》上映21天票房8800万元 豆瓣评分7.8分 什么样的电影才能叫好又叫座？



《冈仁波齐》剧照

茫茫高原之上，疾风暴雪之中，一支由11人组成的队伍缓缓行进。他们虔诚跪拜，不畏艰险，途中经历了孕妇产子、交通事故、盘缠耗尽、老人离世，历时一年，徒步2000多公里，终于来到了神山冈仁波齐。

正在热映的艺术电影《冈仁波齐》，讲述了西藏普通佛教徒的朝圣故事。本来，制片方和导演认为这是一部很小众的电影，预计票房也就400万元。出乎意料的是，截至7月10日，这部电影的内地票房已经接近8800万元，豆瓣网上影迷评分达到7.8分。目前，影片虽已上映21天，但院线排片仍有增无减，上座率居高不下，有些地方甚至“一票难求”。北京

一位观众说，周末去影院，居然全满座，这是以前从来没遇到过的。是什么打动了观众的心？有人被历尽艰辛的真实故事感动，有人被追求信仰的精神力量震撼，也有人被独具魅力的高原风情吸引。

《冈仁波齐》中有这样一个情节：9岁的小姑娘扎扎以标准“磕长头”的姿势三步一磕地前行，背后是苍茫的天地和雪山。当她从累得瘫倒在地的同伴身边经过时，轻声却坚定地说了两个字：“加油！”一位网友评论说：“看到这个场景，我顿时泪奔，好像看见自己的灵魂，一路都在走着，还尽力对众生说着‘加油’……”这种让人有感而发的情节，在《冈仁波齐》中比比皆是。

是什么让《冈仁波齐》叫好又叫座？是因为它如一股清流，荡涤着社会特别是国产影片的浮躁之气和媚俗之风。

现在的国产影片，有的为了博取票房，一味迎合观众，把低俗当通俗，自以为观众喜欢“娱乐至死”，拉来所谓的“大牌”助阵，而影片本身故事缺少感染力、演员没有真情、制作粗制滥造。而《冈仁波齐》没有一个明星，但每一个人的表演都质朴而真实，令人敬重和感动。

有的抄袭模仿、斥巨资搞大制作，最后却拍得不伦不类，不仅故事没有讲好，而且特效不特，奇幻不奇。《冈仁波齐》却返璞归真，以纪实风格拍摄，通片没有一个特效画面。

还有的简单说教灌输，把正能量拍得脱离生活，塑造的人物不食人间烟火。《冈仁波齐》没有一句口号，许多观众却从中获得了追求理想、努力工作的动力。网友M-12163说：“心中坚信不疑的信念，让所有的微不足道、所有不为他人理解的坚持和付出，都变得意义非凡……”

电影界的种种怪象，伤害的不仅是观众，更是电影界甚至整个文化艺术界的口碑和荣誉。

阳春白雪并非曲高和寡，下里巴人也非低俗不堪。观众正在用实际行动，支持那些能够净化心灵、凝聚人心、反映现实生活的“走心”的作品。

记者 王金涛（据新华社电）

## 《蜘蛛侠：英雄归来》北美票房登顶

新华社洛杉矶7月9日电（记者高山）索尼影业发行的新片《蜘蛛侠：英雄归来》本周在北美开画以来，周末3天轻取1.17亿美元，登上北美周末票房榜冠军宝座。

这部电影由美国哥伦比亚影片公司和漫威影业公司联合制作的最新一部“蜘蛛侠”系列电影在北美社交媒体上受到热捧，得到观众A级的评分，影评人在“烂番茄”网站给出高达93%的观影推荐值。

《蜘蛛侠：英雄归来》的制作成本高达1.75亿美元。影片讲述了由汤姆·赫兰德饰演的“蜘蛛侠”彼得·帕克，在“钢铁侠”的帮助下与邪恶势力进行殊死斗争的故事。赫兰德是第



《蜘蛛侠：英雄归来》剧照

三位在“蜘蛛侠”系列电影中扮演这位漫画超级英雄的演员。“蜘蛛侠”系列是索尼最赚钱的系列片之一，已为索尼在全球吸金超过40亿美元。

环球影业发行的动画片《神偷奶爸3》被挤下冠军宝座，本周排名第二，周末3天在北美吸金3400万美元。该片开画两周来北美票房总收入超过1.49亿美元，全球票房总收入超过4.47亿美元。

排名第三的是另一部索尼影业发行的《极盗车神》，本周末吸金1275万美元，开画两周来北美总收入达到7558万美元。排名第四的是华纳兄弟影片公司的《神奇女侠》，《变形金刚5》排名第五。

排名第三的是另一部索尼影业发行的《极盗车神》，本周末吸金1275万美元，开画两周来北美总收入达到7558万美元。排名第四的是华纳兄弟影片公司的《神奇女侠》，《变形金刚5》排名第五。